

赛场
特写

一片寒冰点燃了燕赵大地的冰雪激情

中国杯短道速滑精英联赛第二站(河北石家庄)成功举行

本报讯(记者 周强)9月26日-29日,2024-2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第二站(河北石家庄)在河北奥体中心成功举行。中国短道精英齐聚河北石家庄,在这片充满挑战的冰面上,上演了一场场极速对决,尽显短道速滑独特魅力,也彻底点燃了燕赵大地的冰雪激情。

群星闪耀提升赛事含金量

本次联赛是国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛,是备战米兰冬奥会、检验训练成效的重要国内赛事,比赛项目包括500米、1000米、1500米、女子3000米接力、男子5000米接力、混合团体2000米接力等。

本站比赛吸引了来自全国26支队伍的近200名运动员参赛,其中包括林孝俊、孙龙、刘少林、刘少昂等多位世界冠军,可谓是名将云集,群星闪耀。代表河北省体育局冬季运动中心出战的林孝俊,身披天津市冬季和水上运动管理中心战袍的刘氏兄弟,以及新科世锦赛“三冠王”孙龙,几大高手的同时参赛,令本站联赛极具含金量。

四天的比赛,吸引了到场观众6000余人次,其中河北省内2856人,省外到场观众3189人。此外,通过中国滑冰协会微博、中国冰雪视频号等平台,共有930万人次观看了赛事直播。在微博上,#短道速滑精英联赛石家庄站#话题阅读达到540万,登上体育榜第5位,可见冰迷们的高涨热情与关注。

在男子组比赛中,林孝俊将1000米冠军收入囊中,无论是个人项目还是接力,都展现出了丰富的实战经验,以及强大的后程能力。孙龙接连拿下500米和1500米两枚金牌,无疑是目前状态最好的一个。

女子组比赛基本呈现出百花齐放的状态,王晔的短距离,杨婧茹、邢爱琳等人在中长距离的冲击力,都给人留下了深刻的印象。

林孝俊赛季首秀成绩亮眼

四天的赛程,每当走进河北奥林匹克体育中心,扑面而来的就是现场冰迷所营造出的火爆氛围。海报、横幅……主场作战的林孝俊自然是最为抢镜的一个。

一面面写有“俊”字的应援物,林孝俊的每一次出场,总会引发山呼海啸般的欢呼助威声。而当“小林”完成超越之后,现场的分贝数,更是会成倍递增,人气可

见一斑。

9月29日,在甲组男子1000米决赛中,林孝俊展现出了超强的竞技状态和战术智慧,比赛进入决定性的最后两圈时力挽狂澜,强势超越,最终以1分30秒451的成绩夺冠。在随后进行的甲组男子5000米接力决赛中,林孝俊在最后一棒凭借出色的速度和卓越的超越技巧,连续超越两位选手,率领河北省体育局冬季运动中心以7分01秒214的成绩获得亚军。在甲组男子500米决赛中,林孝俊还收获了一枚铜牌。

“能够在河北比赛我非常开心,整个比赛过程中我都保持了一个很平稳的心态。”男子1000米比赛结束后林孝俊开心地说,这是他本赛季取得的第一枚金牌,他将继续努力,在后续比赛中滑出更好的成绩。同时他还寄语河北的滑冰小将们,希望他们在本次赛事的带动下能够继续滑下去,越滑越好。

完美赛事燃动赛事经济

本次赛事由国家体育总局冬季运动管理中心指导,中国滑冰协会主办,河北省体育局支持,河北省体育局冬季运动中心、河北省冰雪运动协会、石家庄市体

育局、正定县人民政府承办,河北奥林匹克体育中心协办,华体赛事(北京)体育管理有限公司运营。

为了回馈冰迷对短道项目和本次赛事的支持,同时也为了起到练兵作用,正式比赛落幕之后,办赛方还特别安排了女子3000米和男子5000米全明星表演赛,为观众带来了一场视觉盛宴。全明星表演赛的阵容由国家队运动员组成接力队,并与本站比赛成绩突出的地方队运动员同场竞技表演,不仅让运动员们有机会在赛季初期磨练技艺,也为观众提供了更多欣赏短道速滑运动的机会。

“赛事举办期间,正定县酒店入住率平均提升了8%左右,有力地带动了当地赛事经济的发展。”据河北省体育局冬季运动中心相关负责人介绍,为了深入贯彻落实京津冀协同发展战略和省委省政府“发展赛事经济,拉动大众消费”工作部署,更好地满足人民群众对美好生活的新需求,赛事举办期间,办赛方还推出了“逛城区探寻城市魅力繁华”“逛古城游名县共赴正定之约”“看精彩短道速滑游正定古城”等一系列“跟着赛事去旅行”活动,通过不断创新“赛事+”体育经济发展模式,为赛事举办地经济社会发展注入体育活力。



■比赛现场。周强 摄

夯实人才基础 推动项目发展

河北省第五届冰雪运动会青少年速度滑冰比赛圆满落幕

本报讯(记者 周强)河北省第五届冰雪运动会青少年速度滑冰比赛暨2024-2025赛季河北省青少年速度滑冰锦标赛于2024年10月2日-4日在大庆市滑冰馆成功举行。本次比赛共设男女U12、U14、U16、U18四个组别,来自省内10个地市的171名运动员经过三天的激烈角逐共决出39个项目的冠军。

作为2024-2025赛季举办的首项重点赛事活动,

为保障赛事公平、公正和高效进行,冬运中心特选派5名国际级裁判员、9名国家级裁判员参与此次赛事执裁工作。相较上一年度,本次比赛在参赛人数和参赛成绩上均有明显提升,共有8个项目37人次达到国家一级运动员标准。

冬运中心特别邀请本次比赛技术代表、中国滑冰协会裁委会主任蒙猛,为省内各地市教练员就国际滑

联最新规则进行了讲解和答疑,进一步提高教练员综合业务水平。比赛期间专门组织召开了河北省速度滑冰项目后备人才培养工作研讨会,中心工作人员与各地市教练员一同对全国速度滑冰项目发展的形势进行了分析,就速度滑冰项目开展现状、发展过程中存在问题以及中心在后备人才培养工作方面的建议进行了讨论和交流。